



习近平主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议强调 解放思想实事求是与时俱进求真务实 全力抓好改革任务的组织实施

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京 8 月 29 日电 中共中央

总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平 8 月 29 日上午主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议并发表重要讲话。他强调,进一步全面深化改革是在新时代以来全面深化改革基础上推进的,具备坚实基础和有利条件。要运用好已有的改革成果和重要经验,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,充分调动各方面积极性,全

力抓好改革任务的组织实施。

中共中央政治局常委、中央全面深

改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议审议通过了《中央和国家机关有关部门贯彻实施党的二十届三中全会(决定)重要改革举措分工方案》《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》等文件。

会议强调,党的二十届三中全会

革和发展的合力。

会议指出,要优化改革推进落实机制,加强重大问题统筹协调。各牵头单位和参与单位要敢于担当、真抓实干,加强重大改革的调研论证,制定改革组织实施方案。要加强改革督察、评估问效、巡视巡察等工作,以实绩实效和人民群众满意度检验改革。

会议强调,党的十八大以来,党中央部署设立的 22 个自由贸易试验区,推

出了一大批标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验平台作用。贯彻落实党的二十届三中全会部署,实施自由贸易试验区提升战略,目的是在更广领域、更深层次开展探索,实现自由贸易试验区制度型开放水平、系统性改革成效、开放型经济质量全面提升。要坚持以高水平开放为引

领,以制度创新为核心,鼓励先行先试,开展首创性、集成式探索,推动全产业

链创新发展,增强对外贸易综合竞争力,促进投资自由化便利化,推动以贸易、投资、资金流动、交通运输、人员往来自由便利和数据安全有序流动为重点的政策体系更加完善。要统筹发展和安全,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,提升风险防控能力。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

本报讯(记者 林晓明 巴图那生 通讯员 丹存胜) 8 月 28 日,州政府党组书记、州长乔亚群主持召开州政府党组第 56 次会议,传达学习习近平总书记重要论述、讲话精神,党中央、国务院有关会议、文件精神,落实州委要求,研究相关工作。

会议传达学习了《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》相关内容。强调,党组各成员要深入学习领会习近平总书记重要论述精神,带头严守党的政治纪律和政治规矩,准确掌握“六项纪律”核心要义,不断增强党章党规党纪意识,做到自觉学纪、准确知纪、心中明纪、严格守纪,使纪律真正成为带电的“高压线”。要认真履行“一岗双责”,严于律己、严负其责、严管所辖,自觉带头并督促各分管领域、部门严格落实《青海省党员干部违规吃喝“十严禁”》《深入整治违规吃喝问题的若干措施》,对苗头性倾向性问题真抓实管,及时提醒、坚决纠正,持续加固中央八项规定堤坝。

会议传达学习了 8 月 23 日中共中央政治局会议精神。强调,要深刻认识新时代推动西部大开发工作重大意义,持续深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,认真落实新时代西部大开发“六个坚持”重大部署,落实落细省委、省政府具体工作措施,立足海西实际,抓紧研究制定贯彻落实习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神任务分工方案,统筹实施好各项重点任务。要认真落实陈刚书记在海西督导调研时的讲话精神,不讲条件、不打折扣,坚定不移抓好生态环境问题整改整治,全力以赴完成全年经济社会发展目标任务,切实以高水平保护支撑高质量发展。要积极开展以国家公园为主体的自然保护地体系建设,持续巩固祁连山国家公园海西片区体制试点建设成效,坚决打好“三北”工程六期及防沙治沙攻坚战,科学推进国土绿化行动,严格执行草畜平衡制度,努力实现生产、生活、生态和谐共融。要持续开展营商环境突出问题整治,打通堵点、难点问题,真心实意做好服务保障,着力优化投资环境。要增强责任意识,树牢底线思维,常态化开展安全隐患排查整治,切实保障人民群众生命财产安全。要紧盯秋季开学重要节点,扎实开展学生营养改善计划、校园食品安全和膳食经费管理等专项整治,持续强化隐患排查和综合治理,不断净化校园周边环境,确保广大师生生命安全和身体健康。

州政府党组会议

青海打造绿色有机农畜产品 输出地取得可喜成果

青海日报讯(记者 王臻 杨红霞)

8 月 27 日,记者从共同打造青海绿色有机农畜产品输出地工作会上获悉,今年以来,在省部共同推动下,我省打造绿色有机农畜产品输出地取得可喜成果,呈现出全省域推进步伐快、全链条发展基础牢、全方位输出亮点多三大特点。

其中,有机草原监测面积达 3 万亩(1 亩≈0.067 公顷),同比增长 1.5 倍,覆盖全省草原面积的 60%;绿色、有机和地理标志农产品达 1200 个,同比增加近 15%;化肥、农药使用量较 2021 年分别减少 25% 和 20%,走在全国前列。8 个市州先行先试,形成以点带面、全面推进的新格局。

同时,牦牛、藏羊、青稞、冷水鱼、冷凉蔬菜等 9 大特色产业集聚发展,建成国家现代农业产业园和特色产业集群 11 个,主要农畜产品加工转化率达 63%,农产品质量安全监测合格率达 98.2%,高于全国平均水平。

此外,去年,绿色有机农畜产品输出近 100 万吨、价值 170 亿元,产品远销 36 个国家和地区,冷凉蔬菜等出口实现历史性突破。今年上半年,全省农畜产品网络销售额达 7 亿多元,同比增长 16%,“农体文旅商”融合发展快速推进,“净土青海·高原臻品”影响力进一步提升,全省打造绿色有机农畜产品输出地步稳蹄疾。

标题新闻

● 全国北斗高精度导航定位服务平台开通

据新华社电

值班编委/郭雁晴

责编/许正昭

版式/甘红莲

州委常委会召开扩大会议 学习贯彻陈刚书记督导调研海西时的讲话精神

本报讯(通讯员 马丽娜) 8 月 28 日,州委书记竺向东主持召开州委常委会扩大会议,传达学习省委书记陈刚督导调研海西时的讲话精神和工作要求,部署贯彻落实工作。

会议指出,在全州上下深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察青海重要讲话精神,全面落实省委十四届六次全会部署的关键时期,省委书记陈刚莅临海西,督导调研中央生态环境保护督察反馈问题整改情况和经济稳增长工作,充分体现了省委对海西工作的高度重视,极大振奋了海西干部群众的精气神。全州上下要认真学习贯彻陈刚书记督导调研讲话精神,深入践行

“干部要干、思路要清、律己要严”的要求,坚持生态优先、绿色发展,按时按质按量抓好生态环保问题整改整治,全力以赴完成全年经济社会发展目标任务,以高水平保护支撑高质量发展。

会议强调,要全面彻底整改生态环境问题。坚定扛牢生态环境保护政治责任,聚焦前两轮中央环保督察遗留问题、第三轮中央环保督察反馈问题等六个方面工作主线,保持劲头不松、标准不降、力度不减,倒排工期、抢抓进度,从严从实推动各类问题整改到位。要全力以赴做好稳增长工作。紧盯年度发展任务,严格落实“一表一单一图一机制”,加强关键指标、重点产业、核心企业监

测调度,强化数据分析研判,多措并举挖潜力、抓增量、稳增长,全力以赴扭转局面,坚定不移实现经济社会发展目标。要有效防范化解金融风险。牢固树立“习惯过紧日子”的思想,进一步严肃财经纪律,提高财政资源配置效率和资金使用效益,严格落实一揽子化债方案,妥善化解存量债务风险,严防新增债务风险,切实守住不发生区域性系统性金融风险的底线。要持续保障和改善民生。紧紧围绕就业、教育、医疗、社保、住房等群众关心的现实需要,持续优化区域教育资源配置,落实落细就业优先政策,积极推进紧密型城市医疗集团试点建设,用心用情解决好人民群众急难愁盼问题。要不断提升城市治理水平。切实增强做好城市治理工作的紧迫感,找准坐标、对标先进,加快建设智慧城市,补齐设施短板弱项,推动公共服务与信息技术深度融合,提升城市治理体系和治理能力现代化水平,不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感。要压紧压实全面从严治党责任。总结运用好党纪学习教育成果,把讲政治、守规矩、按程序贯穿工作全过程,巩固深化以案促改专项教育整治和作风突出问题专项整治,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,以风清气正的政治生态引领形成正气充盈的社会生态。

海西:“四个强化”抓好秋季开学安全工作

本报讯 为确保 2024 年秋季开学安全、平稳、有序进行,海西州早行动、早安排、早部署,靠前指挥,强化监管,以扎实有力的举措,着力消除各类安全隐患,全力为新学期开学保驾护航。

强化统筹安排,做好开学准备。制定印发《关于做好 2024 年秋季学期中小学(幼儿园)开学工作的通知》,明确学年、学期教学周数、工作目标、教学重点等,严禁各级各类学校随意延迟开学时间。全面做好教材教辅分配、验收与分发工作,严把图书读物及数字教学资源“入校关”。及时对校园进行全面细致的清洁打扫,对校内的课桌椅、路灯、水管等设施设备进行排查维修和维护

保养,全力保障开学后正常教学秩序。强化隐患排查,严防事故发生。组织教育、公安、交通、消防、住建、卫健等部门成立检查组,通过“查、看、问”等方式,实地走访学校、幼儿园教学楼、办公楼、活动区、食堂等重点场所,重点对校园各类安全管理制度、安全责任制落实情况、安保配备、视频监控、消防设施等落实情况进行全面细致检查,并再次对宿舍等重点人员密集场所、实验室等重点危化品区域、水电气设施等重点部位开展集中式、拉网式大检查,切实做到隐患排查不留死角。严格落实隐患整改闭环管理,健全台账、落实责任,细化措施、明确时限,确保隐患全面整改到位。

强化宣传教育,提高防范意识。利用校园安全“天天讲行动”和“1530+111”安全教育法,线上线下广泛开展以防溺水、防交通事故、防地质灾害、防火防盗、防电信诈骗、防不法侵害等为主要内容的安全教育,并加强师生返校期间道路交通、食品安全等领域的安全教育,认真落实好各项安全防范措施,进一步提高广大中小学生及幼儿的安全意识和自我保护能力,确保生命安全。持续强化校园安防设施建设,加强校园保卫队伍建设,全力维护学校公共安全。强化“家校社”协同,密切家校沟通。创新协同方式,常态化做好学生心理疏导和生活帮助,促进学生身心健康阳光成长。

钢铁脊梁铸医魂



为高原人民看病送药。

沙、抗缺氧、耐寂寞,在生命禁区格尔

资料图片(九五二医院提供)

木搭起三顶帐篷,开设 50 张床位,建起格尔木第一所部队医院,开启了医院在青藏高原上的传奇历程。

医院初建格尔木市,面临的是极其艰苦的条件。格尔木地处高原,环

境恶劣,物资匮乏。狂风常常呼啸而过,卷起漫天沙尘,犹如凶猛的野兽。严寒的冬季,气温低至零下十几度,仿若冰窖。然而,医护人员并未被重重困难吓倒,他们居住在简陋的帐篷里,以坚韧不拔的钢铁意志和乐观向上的豪迈精神迎接每一个严峻挑战。这种在困境中不屈不挠的精神,正是“两路”精神在医疗战线的生动写照。

医院担负着区域卫勤医疗保障及格尔木、拉萨、日喀则大站所属兵站的医疗保障任务,在高原默默奉献,守护军民健康。

在“两路”建设中,为了保障筑路官兵及工人身体健康,减少人员伤亡,医院根据驻地高寒缺氧、创伤性疾病多发且资料空白的客观现实,把心肺内科、普通外科确定为科研攻关重点科室,集中财力和物力,

(下转二版)

青海日报记者 马振东 董志勇

在广袤的青藏高原,有一所闪耀着红色光芒的医院——中国人民解放军陆军第九五二医院,为这片土地上的军民带来健康与希望。

陆军第九五二医院的前身是西北军区第二门诊部,1954 年 7 月由十九兵团留守处附属医院整编组建。

在那个激情澎湃、奋斗不止的年代,无数医护人员胸怀对国家和人民的赤诚,毅然投身神圣的医疗事业。

1956 年 7 月,70 余名医生、护士受命于中央军委,从古都西安到世界屋脊,从繁华都市到亘古荒原,战严寒、斗风

爱国情 奋斗者